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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Rajão):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Luiz Carlos Serafim Silva.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Rajão;
- HOMENAGEADO, Luiz Carlos Serafim Silva;
-CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Cel Paulo José dos
Santos;
- SUBCOMANDANTE DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO
DF, C8' João Fernandes da Silva Neto;
-CORONEL DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO DF,
Lisandro Chiarei Filho;
- PROFESSOR Júlio Adnet.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO RAJÃO, presidente da sessão e autor do projeto de
decreto legislativo.

DEPUTADO WASNY DE ROURE(PT)

CEL LISANDRO CHIAREL FILHO, do Corpo de Bombeiros Militar
do DF.

CEL PAULO JOSÉ DOS SANTOS, cidadão honorário de Brasília.

SENADOR LINDBERG AZIZ CURY
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BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS, vice-governador do DF.

LUIZ CARLOS SERAFIM SILVA, homenageado.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Rajão):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERÍMÔNIAS - Autoridades presentes, senhoras e

senhores, bom-dia. .,,

Em nome do Exmo. Sr. Presidente, Deputado Gim Argello, e de

todos os Parlamentares desta Casa, estamos iniciando esta sessão solene

para a outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Carlos

Serafim Silva, uma iniciativa do Exmo. Sr. Deputado Rajão.

Convidamos para compor a Mesa de honra as seguintes

autoridades: para presidir esta sessão, o Exmo. Sr. autor do requerimento

que ensejou a realização desta justa homenagem, Deputado Rajão; o Sr.

homenageado desta manhã, Luiz Caríos Serafim Silva; o Sr. Cidadão

Honorário de Brasília e ex-comandante do Corpo de Bombeiros Militar do

Distrito Federal, Cel. Paulo José dos Santos; o Sr. Subcomandante do Corpo

de Bombeiros Militar do Distrito Federal, Cel. João Fernandes da Silva Neto;

o Sr. Coronel do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, Lisandro

Chiarei Filho; o Sr. Prof. Júlio Adnet.

. - Convidamos as senhoras e os senhores presentes a ficarem de

pé para ouvirmos o Hino Nacional, interpretado pela banda sinfónica do

Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, sob a regência do Maestro

Ebes Vaz da Silva.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERÍMÔNIAS - Registramos ainda as seguintes

presenças: Júlio Adnet, Filemon Ribeiro Cruvinel, Maria da Conceição Beniz,

Pedro do Nascimento, Renan Rodrigues, Sílvia Ribeiro, Ivani Mota Camelo,

Nilo de Abreu Lima, Juliê, Mariana, Jaqueline, Thaís, Talita, Maria Luisa,
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Gabriel, Katharina, Gabryella, Bianca, Silvia, Fernanda, Carolina, Victor,

Miranda, Rodrigo, Thalles Felippe, Carlos Eduardo, Jucilene, Orlando,

Andressa, Deivison.

Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal: "Decreto-

Legislativo n9 776, autor Deputado Rajão.

Faço saber que a Câmara Legislativa do Distrito Federal aprovou

e eu promulgou o seguinte decreto-legislativo:

Art. 19 Fica concedido o título de Cidadão Honorário de Brasília

ao Sr. Luiz Carlos Serafim Silva.

Este decreto-legislativo entra em vigor na data de sua

publicação.

Brasília, 13 de novembro de 2001.

Deputado Gim Argello, Presidente."

Com a palavra o Deputado Rajão para darmos prosseguimento

aos trabalhos.

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Declaro aberta a sessão

solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em atendimento a

requerimento de minha autoria, se destina à concessão de título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Carlos Serafim Silva.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Faremos agora a outorga do título de Cidadão Honorário de

Brasília ao mais novo Cidadão Honorário de Brasília, nosso amigo, Cel. Luiz

Carlos Serafim Silva.



A-**Jft~~~ CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
,̂ ~lj 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

04/04/02

Horário Início

10h40min

Sessão/Reunião

SOLENE

Página \g

3

Nesta Casa, enquanto Deputado Distrital, tenho honrado nossa

corporação. Não são todos os cidadãos de Brasília que têm o título Cidadão

Honorário de Brasília. Tenho esse título informalmente. Quando vim do Rio

de Janeiro para cá, meu sobrinho tinha passado em um concurso para

advogado, entrei na rodoviária para colocar seus livros dentro do ônibus, o

ônibus saiu e não me deixaram entrar na rodoviária. Falei-lhes: "meu amigo,

graças a Deus que não sou mais carioca. Sou brasiliense. Sou goiano.

Recebi o título informalmente."

Mas Deus quis que eu estivesse aqui para passar este título às

suas mãos, Coronel Luiz Carlos Serafim da Silva, juntamente com os demais

componentes da Mesa de honra, pois vamos outorgar-lhe título que é por

demais merecido. Serafim, se realmente fôssemos escolher uma pessoa

para ser político dentro do Corpo de Bombeiros, se político votasse em

político, você seria nosso Governador, pois ganharia de coração. O Sr. Luiz

Serafim sempre foi muito intrépido, abusado, "entrão" e brigão, sempre

tivemos muitas conquistas. Uma grande conquista que tivemos foi a nossa

remuneração.

Então, vamos outorgar-lhe o título de Cidadão Honorário de

Brasília e posteriormente vamos proferir nosso discurso formal e poderemos

falar muita coisa da nossa vida quando éramos jovens.

Temos a presença dos bombeiros mirins, os militares do Colégio

Militar, cumprimento a todos. Como nossa Corporação tem crescido graças

ao nosso trabalho. Gostaríamos de poder outorgar o título aqui também a

diversos outros companheiros nossos membros desta Mesa de honra, e,
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nesse sentido, esperamos que todos os companheiros segurem este

diploma no momentosa outorga.

(Outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Quero registrar também

que o Prof. Júlio Adnet, baluarte do esporte da nossa cidade, também é

Cidadão Honorário de Brasília.

Sr. Cel. Luiz Carlos Serafim da Silva, Cidadão Honorário de

Brasília; Cel. Paulo José dos Santos, ex-comandante do Corpo de

Bombeiros Militar do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília; Sr.

Subcomandante do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, Cel.

João Fernandes da Silva Neto; Cel. Lisandro Chiarei Filho, ex-Subchefe da

Casa Militar, companheiro e amigo nosso; Sr. Professor da Academia Júlio

Adnet, Prof. Júlio Adnet, Cidadão Honorário de Brasília; Cel. Gondim,

companheiro nosso; Cel. Botelho; Capitão Nilo; Cel. Raios, Cel. Aduã; Cel.

Abdio; toda a família do Cel. Serafim, sua esposa e filhos; todos os amigos;

Sr. Natanael; bombeiros mirins; garotos nossos do Colégio Militar;.,.nossa

orgulhosa banda de música; imprensa; senhoras e senhores, hoje é um dia

muito especial, porque eu me lembro de uma determinada ocasião, ainda

era a ditadura, eu era o Subcomandante do quartel do Segundo Batalhão de

Incêndio. Naquela época, estava sentado na mesa almoçando e um

Deputado da antiga Arena me disse: "Rajão, sabe quando nos lembramos

dos bombeiros? Só quando - ele inclusive usou uma palavra pornográfica,

que não irei falar"'-" há um problema." Mas ele usou um "m" ria frente da
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referida palavra. Infelizmente, os bombeiros somente são lembrados nesses

momentos. Só na hora do infortúnio. Mas sou bombeiro, como ckvento forte.

Mas hoje, Serafim, a minha assessoria fez um discurso formal,

que lerei, e no final darei um fechamento meu e você pode ter a certeza de

que nos honra muito. Você foi o primeiro assessor parlamentar do Corpo de

Bombeiros. Com o Paulo José como Comandante. Se não fosse a sua

audácia, a sua intrepidez, muitos companheiros novos não sabem disso, não

entraríamos na lei de remuneração das Forças Armadas. Houve" u m trabalho

desses baluartes. Nós também fomos tidos como militares na Constituição

de 88 e estamos tendo uma reunião agora para saber a que lugar o

bombeiro está indo. Temos cinco polícias e o Corpo de Bombeiros. Temos a

Polícia Militar, a Polícia Civil, a Polícia Federal, a Polícia Rodoviária Federal,

as guardas municipais e por último os bombeiros.

Estamos passando por um momento muito difícil. E se Deus

quiser, que sempre foi bombeiro, e como os homens como os que estão

aqui, que estão, sentados, que deram as suas vidas, pela juventude..que

olhamos aqui, sempre que cai uma folha vem logo outra folha, ela se renova.

E temos um Deus poderoso que faz isso daí.

Mas vamos ao meu discurso formal, feito pela jornalista Tânia,

que pesquisou a vida do homenageado, conversando com ele.

Ontem ele fez 54 anos de idade. E hoje está recebendo o título

de Cidadão Honorário.

Htíjé é dia 4 de abril de 2002. Há 54 anos e um dia nascia um

Luiz. Um Luiz não somente para dar continuidade à história dos Luízes em
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tantos Luízes brasileiros, mas um Luiz para fazer diferença. De família

tradicionalrbrasileira, nasce em 3 de abril de 1948, o Luiz escolhido por Deus

desde o ventre de sua mãe, cujo interior reconhece seu chamado, como o

do salmista Davi, quando declara nos Salmos 139:16: "Os teus olhos viram o

meu corpo ainda informe, e no teu livro todas estas coisas foram escritas, as

quais iam sendo dia-a-dia formadas, quando nem ainda uma delas havia."

Certamente, Serafim, o dia de hoje já estava escrito na

eternidade. Há 54 anos e um dia o senhor nem imaginava que iria receber

um título reconhecido pela Capital do Brasil, o título de Cidadão Honorário

de Brasília. Mas estava escrito.

Portanto, a Câmara Legislativa do Distrito Federal, ao conceder o

título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Carlos Serafim Silva,

reconhece a sua grande contribuição à capital de todos os brasileiros. Sinto-

me honrado em ter tido a iniciativa desta homenagem.

Faço-o, no entanto, com alegria, resumindo a vida deste

batalhados e competente: Luiz Carlos Serafim Silva, nascido em berço

evangélico, privilégio de poucos, é filho de Luiz Serafim Silva, que

infelizmente não está mais entre nós, e Joana Medeiros da Silva, aqui

presente, aos quais ampliamos nossas homenagens

Casou-se com Célia Regina Serafim Silva, sua grande

companheira, com quem teve três filhos: Flávia, Renata e Rafael, também

presentes nesta solenidade! A ela e a eles esta homenagem é extensiva.

'" "Quando jovem, Luiz sabia de tudo um poucórnão tinha nada e

ao mesmo tempo tinha tudo, pois como legítimo brasileiro carioca de
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Jacarepaguá, próximo da conhecida Praça Seca, dava sempre um "jeitinho"

em tudo.

Aos poucos sua vida ia se transformando, começavam a

aparecer oportunidades de seguir a sua vida de outras formas, de melhorar

e de ampliar seus conhecimentos, de aperfeiçoar seus dons, enfim, aos

dezoito anos se encontrava na Capital da República, longe de sua família,

preparando-se para ingressar numa carreira de futuro: o Corpo de Bombeiro

Militar do Distrito Federal, instituição que se tornou desde então sua casa,

sua segunda família.

O tempo passava depressa e cada vez mais as coisas que até

então eram sonhos tornavam-se realidade em sua vida, e Luiz passou a ser

Serafim, ganhava o prestígio e conquistava espaços que até então eram

desocupados. As conquistas foram aumentando significativamente, já era

uma figura respeitada e valorizada no meio militar.

Carrega em sua bagagem as seguintes formações: Escola

Municipal Honduras.- RJ; Ginásio Sobral Pinto - RJ; Escola Técnica Nacional

Celso S. Fonseca - RJ; Escola de Formação de Oficiais - Academia do

Corpo de Bombeiros Militar de Oficiais - Brasília/DF; Tem os seguintes

cursos: Perícia de Incêndio - CBMDF; Aperfeiçoamento de Oficiais -

CBMDF; Educação Física - Exército Brasileiro/RJ; Ocorrências Policiais -

Academia de Polícia Civil/DF; Técnica de Ensino - Academia Nacional de

Polícia/DF; Curso Superior de Bombeiro Militar - CBMDF; Curso de

Comunicação Social - Exército Brasileiro/RJ; Curs<rde Pós-Graduação em

Administração Escolar.



•Ç*"4 y , CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
<~^ "- * ̂  J SB SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
x - -L^fÇ " ? DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

04/04/02

Horário Início

10h40min

Sessão/Reunião

SOLENE

Página \ \

8

Como principais funções exercidas, tem: Comandante da Escola

,>de Formação de Recrutas - CBMDF; Coordenador do Curso de

Aperfeiçoamento de Oficiais - CBMDF; Diretor do Curso Superior de

Bombeiro Militar - CBMDF; Comandante do Grupamento de Busca e

Salvamento - CBMDF; Assessor do Gabinete nos Governos de Suas

Excelências: Governador Aimé A. Lamaison, Governador José Ornellas,

Governador José Aparecido de Oliveira e Governador Joaquim Roriz;

Coordenador da Caravana de Integração Nacional - Visita de seis mil alunos

à Brasília; coordenador, por vários anos, dos Jogos Estudantis Regionais e

Nacional; membro da Comissão de Moral e Civismo - Brasília/DF; professor

de Educação Física - Secretaria de Educação e da Universidade do Distrito

Federal; assessor Parlamentar Constituinte - Congresso Nacional; chefe de

Ajudância Geral - Quartel Central - CBMDF.

Na área de ensino - Instrutor e professor, Serafim foi da Escola

de Formação de Soldados; Escola de Formação de Cabos; Escola de

^Formação de Sargentos; Curso de Formação deuOficiais Auxiliares; Escola

de Formação de Oficiais; Curso de Aperfeiçoamento de Oficiais; Curso

Superior de Oficiais; professor da Secretaria de Educação - DF; Academia

Nacional de Polícia; Associação de Ensino Unificado do Distrito Federal -

AEUDF.

Recebeu as seguintes medalhas e condecorações: Medalha

Instalação do CBMDF em Brasília; Medalha Tempo de Serviço - 30 anos -

'fCBMDF; Medalha D. Pedro II; Medalha do Pacificador - Exército Brasileiro;

Medalha Santos Dumont - Aeronáutica; Mérito Aeronáutico - Aeronáutica;



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
JH|»̂  ̂ 1§|PS&̂  ^áià li GCODCTADIA niDCT^DIA 1 CfMOl ATIIf A

" "Irlt lUnlA LCLaloLAI IVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

04/04/02

Horário Início

10h40min

Sessão/Reunião

SOLENE

Página ^V

9

Mérito Buriti - Governo DF; Mérito Brasília - Governo DF; Honra ao Mérito -

CB do Estado do Rio de Janeiro; Honra ao.Mérito - Polícia Militar do Estado

do Acre; Mérito Alvorada - DF.

Ainda no Corpo de Bombeiros, Serafim adquiriu experiências

internacionais com viagens de estudos ao Estados Unidos, Japão, China,

Coreia do Sul, Canadá, Espanha, França, Alemanha, Argentina, Chile e

Itália.

Parabéns, Cel. Serafim!

Feliz aniversário!

Vamos cantar um parabéns para o Serafim antes de eu concluir.

Eu não sei cantar, mas peço ao Cel. Chiarei, um grande cantor, que inicie o

Parabéns a você pelo aniversário de ontem do Cel. Luiz Carlos Serafim Silva

e também pelo título de Cidadão Honorário de Brasília hoje concedido.

(Parabéns a você.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Termino meu discurso

com uma frase do Ralf Emmerson: "O prémio por coisa .bem feita é tê-la

feito" - e isso você fez na sua vida. É um prémio por demais merecido o título

de Cidadão Honorário de Brasília.

Convido o Exmo. Sr. Vice-Governador do Distrito Federal

Benedito Augusto Domingos e o Exmo. Sr. Senador Lindberg Cury a fazer

parte da Mesa. Peço uma salva de palmas a S.Exas.

Convido a cantora Ana Rajão, minha esposa, para cantar um

louvor a Deus por esta data.
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SRA. ANA RAJÃO - Bom-dia. Cumprimento os membros da

Mesa. Em homenagem ao Gel. Luiz, Carlos Serafim Silva, em forma de

oração, entoaremos um hino de muita importância na nossa vida particular e

também na vida de alguns dos senhores, dos jovens e dos adolescentes.

Cada um tem um testemunho para dar. Ofereço o hino a todos,

especialmente ao Cel. Luiz Carlos Serafim Silva.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Contamos com a

presença de alguns alunos do Colégio Militar Dom Pedro II, que representam

os 1.700 alunos daquela instituição.

Peço, também, que todos os bombeiros mirins que se encontram

na galena se coloquem de pé, para que sejam identificados. Os bombeiros

estão realizando um excelente trabalho atualmente em todas as cidades do

Distrito Federal. Estamos construindo uma vila olímpica na Ceilândia. Já

temos garotos triatletas, campeões brasileiros e pan-americanos de

ginástica. Temos convénio com a Embaixada Americana. Alguns esportes

americanos, como o beisebol, estão sendo praticados no colégio e na

faculdade.

Saúdo as demais autoridades presentes.

Eu e o Deputado Wasny de Roure fizemos uma visita a Portugal;

S.Exa. esteve olhando um apartamento ou uma casa. Eu disse a S.Exa.:

"Deputado Wasny de Roure, o PT não compra, não, o PT aluga."
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O Deputado Wasny de Roure é da Igreja Memorial Batista, à qual

o Serafim pertence. Independentemente de ideologia partidária, ele é uma

pessoa que muito admiro. Honro tê-lo como companheiro nesta Casa.

Passo a palavra, agora, ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Rajão; Gel. Luiz Carlos Serafim Silva, meu querido amigo,

que, nesta oportunidade, recebe a comenda de Cidadão Honorário de

Brasília; Sr. Ex-Comandahte do Corpo de Bombeiros do Distrito Federal, Gel.

Paulo José dos Santos, por quem tenho grande apreço; Sr. Subcomandante

do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, Gel. João Fernandes da

Silva Neto; Sr. Cel. do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal,

Lisandro Chiarei Filho; Sr. Prof. da Academia Júlio Adnet, Prof. Júlio Adnet;

Exmo. Sr. Senador da República Lindberg Aziz Cury, pessoa que se destaca

na vida pública desta cidade; Exmo. Sr. Vice-Governador do Distrito Federal,

hoje candidato ao Governo do Distrito Federal, meu querido amigo Benedito

Augusto Domingos; senhoras e senhores, esta .é uma manhã de emoções.

Embora eu tenha um compromisso, neste momento, na cidade de

Taguatinga, não pude deixar de comparecer a esta sessão, para dar o meu

abraço ao Serafim.

Deputado Rajão, como sempre, mostrando simpatia, está

querendo transferir-me para Portugal. Quem sabe algum dia eu possa ter

esse privilégio.

O Cel. Serafim é uma pessoa por quem eu não poderia deixar de

registrar meu apreço, não apenas pelas relações familiares que nos
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aproximam, bem como pelas relações de fé, não somente por ser integrante

da comunidade batísta no,Distrito Federal, à qual também pertenço, mas,,,,

também por fazer parte de uma organização que integramos, os Gideões

Internacionais, movimento esse que tem a missão de distribuir a Palavra de

Deus em nossa cidade e no mundo.

Eu gostaria de registrar que o reconhecimento ao Coronel

Serafim não decorre, somente, de todo esse seu compromisso de fé e

compromisso de família, mas também do grande homem público que é.

Naturalmente, ao identificá-lo como merecedor do título de

Cidadão Honorário de Brasília, o Coronel Rajão pensou muito bem. Trata-se

de uma pessoa que tem uma trajetória significativa de serviço público em

nossa cidade.

Portanto, aqueles que se dedicam ao serviço público dessa

forma tão completa, anos e anos, seja de noite ou de dia, em dia quente ou

em dia frio, são pessoas que se voltam diuturnamente ao interesse público.

Essas pessoas que dedicanrv.uma vida inteira a tudo isso, não o fazem tão-

somente por salário, até porque muitas teriam remuneração muito mais

adequada na iniciativa privada. Dessa forma, elas dedicam a sua trajetória

de vida, o seu empenho, o seu compromisso, para valorizar a presença do

Estado, a presença das políticas públicas. Sem dúvida alguma, o Coronel

Serafim fez isso, particularmente ao se dedicar à segurança pública,

sobretudo na milícia do Corpo de Bombeiros.

Portanto, Coronel Serafim, se hoje Brasília pode dizer-lhe muito-

obrigado, em meu nome e em nome da minha bancada, depois de três
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experiências de mandato parlamentar nesta Casa, digo que Brasília se sente

orgulhosa da sua vida» .de seu compromisso e da sua trajetória, que tem aido

construída sobretudo em prol do interesse da segurança pública de nossa

cidade.

Muitas vezes, a população tem dificuldades para identificar quem

é e quem não é merecedor do título de Cidadão Honorário de Brasília.

Recentemente, uma jornalista me perguntou: "Deputado Wasny de Roure, o

senhor é um dos mais pródigos em outorgar títulos de Cidadão Honorário."

Perguntei: "Há algo mau nisso?" Creio que você não deve se preocupar com

o número, mas com a qualidade e com o currículo daqueles que são

merecedores desta comenda tão relevante para Brasília e para o povo.

Portanto, Coronel Rajão, Deputado e amigo, cumprimento

V.Exa., que soube identificar, na pessoa do Coronel Serafim, alguém

comprometido com o serviço público e com a causa da segurança pública.

Trata-se de um homem de família e de fé, uma pessoa adequada para

receber tal comenda. <

Portanto, registro não apenas meu cumprimento ao amigo

Serafim, mas também ao Deputado Rajão, que teve a sensibilidade de

apresentar tal propositura.

Eu não poderia deixar de explicitar o meu cumprimento à esposa

do homenageado, a minha irmã de fé e companheira de muitos anos, Célia.

Tive oportunidade de conhecer este casal há muitos anos, bem como a

Cássia, amiga de tantos e tantos anos; a Geny, esse primor de pessoa que
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veio da Bahia e depois casou-se com o Célio, irmão de Célia, e também aos

seus filhos Flávia,,,Renata e Rafael.

Serafim, parabéns! Sinta-se orgulhoso, porque a Câmara

Legislativa soube, a bom tempo, reconhecer o seu mérito.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Cumprimento a mãe do

Serafim, D. Joana Medeiros da Siiva; a esposa do homenageado, D. Célia

Regina Serafim Silva; o irmão do homenageado, Capitão Rubens; as suas

filhas, Flávia Serafim Silva e Renata Serafim Silva - o Rafael Serafim Silva

encontra-se em Uberaba, cursando Odontologia, mas, com certeza o seu

coração está aqui.

Convido a fazer uso da palavra o Coronel Lisandro Chiarei Filho.

CORONEL LISANDRO CHIAREL - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Rajão, autor do requerimento que propiciou a realização

dessa sessão; Sr. Coronel Luiz Carlos Serafim Silva, Cidadão Honorário de

Brasília; Sr. ex->Comandante do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito

Federal, Cel. Paulo José Martins dos Santos, nosso primeiro comandante na

Capital; Sr. Subcomandante do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito

Federal, Cel. João Fernandes da Silva Neto, na pessoa de quem eu gostaria

de cumprimentar os demais oficiais do auto comando da corporação aqui

presentes; Sr. Júlio Adnet, pessoa de quem tive o privilégio e o prazer de

tornar-me amigo, por meio do nosso companheiro Serafim, amigo que revejo

com satisfação'; Exmo. Sr. Senador da República, Lindberg Aziz Cury; Exmo.

Sr. Benedito Augusto Domingos, Vice-Governador do Distrito Federal;
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prezada D. Joana, mãe do nosso homenageado; demais membros dessa

grande e ^maravilhosa família, as minhas primeiras palavras são de

agradecimento a Deus por permitir estarmos aqui nesta manhã especial,

neste dia especial, neste momento que, para nós, torna-se, de forma ímpar,

importante, pois homenageamos um amigo muito especial. Eu só poderia

agradecer a Deus por estar aqui neste momento.

Eu teria fatos, histórias interessantes para contar das quais só

nós da caserna temos conhecimento, mas, meu amigo, Vou me dirigir

somente ao prezado companheiro, ao filho exemplar que você tem sido. Sou

prova disso, porque convivo contigo há mais de trinta e três anos. Por isso,

sinto-me, hoje, honrado por ter sido escolhido para representar a nossa

turma. Falar de sua família maravilhosa, falar dos tempos que passamos

naquele sítio, em Jacarepaguá, com D. Joana nos dando aquele apoio nos

estudos, falar do Sr. Luiz, que, infelizmente, não está aqui presente, é algo

gratificante para mim. Foi muito importante, Serafim, quando

acompanhamos a cirurgia da Renata, em Sobradinho, orando a noite toda,

pois, hoje, vemos o resultado. Por isso, esse dia é muito especial para esse

seu velho amigo e companheiro.

A presença de seus familiares nesta sessão representa tudo

aquilo que o Gel. Paulo José passou para nós. Nós somos isso. É isso que

deixamos nesta vida.

Ao nosso Deputado Rajão, amigo e companheiro, digo que este

talvez seja um dos momentos mais importantes que S.Exarríos proporciona
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ao outorgar esta comenda ao nosso grande amigo. Nós que convivemos

com ele sabemos o que ele representa para nós.

Nada mais justo que a cidade de Brasília prestar esta

homenagem a Serafim.

Parabéns!

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Convido a banda para

apresentar uma música em homenagem a esta sessão.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOSÉ RAJÃO) - Cumprimentamos a

banda de música.

Convidamos o Cel. Paulo José dos Santos, ex-Comandante do

Corpo de Bombeiros, Cidadão Honorário de Brasília, para usar a palavra.

CEL. PAULO JOSÉ DOS SANTOS - Exmo. Sr. Deputado Rajão,

que preside esta solenidade; prezado amigo Luiz Carlos Serafim Silva,

homenageado com o título de Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr.

Benedito Domingos, Vice-Governador do Distrito Federal e candidato ao

Governo do Distrito Federal; Exmo. Sr. Senador da República Lindberg Aziz

Cury, prezado amigo, batalhador pelas causas desta cidade desde muitos

longos anos; Prof. Júlio Adnet; Cel. João Fernandes da Silva Neto e Cel.

Lisandro Chiarei Filho, meus companheiros do Corpo de Bombeiros, a minha

relação com a família Serafim data de 1957, quando iniciamos a jornada no

Corpo de Bombeiros do Distrito Federal. O tio do Cel. Serafim, hoje, Capitão

da Reserva, Elias Serafim Silva, foi meu companheiro de turma. Naquela

ocasião, eu conheci um garotinho que era chamado de Luizinho. Ele andava
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de calça curta e costumava nos visitar no quartel do Corpo de Bombeiros do

Distrito Federai.

Dez anos depois, aquele garotinho, o Luizinho, transformou-se

em um jovem forte, de cabeça grande, e candidatou-se a uma vaga na

Escola de Formação de Oficiais do Corpo de Bombeiros do Distrito Federal,

agora, em Brasília. Como sele era um bom aluno, um bom estudante,

conseguiu uma excelente colocação; passou em quinto lugar e se

transformou no Cadete Serafim. Ele não era mais o Luizinho nem o Luiz

Carlos, mas sim, o Cadete Serafim. Atleta, identificou-se muito comigo,

porque também sempre gostei de praticar esportes. Isso até gerava um certo

ciúme, na época da escola. Na escola, algumas pessoas achavam que eu

protegia um pouquinho o Serafim, porque ele realmente se destacava nas

práticas desportivas. Isso não é verdade. Eu tinha todos os 35 alunos

daquela primeira turma do Distrito Federal dentro do coração e mantenho

isso até hoje. Todos eles, para mim, são como meus irmãos mais novos. Eu

tinha só dez anos-a mais do que o mais novo, o,,C.hiarel, e cinco, seis ou

sete anos de diferença dos demais, o que hoje não tem nenhum significado.

Naquela época, isso até fazia uma pequena diferença.

Sempre tive boa relação com a família Serafim, com a mãe do

Cel. Serafim, a D. Joana; com a Célia, sua esposa; com as suas filhas, a

Renata e a Flávia, que eu vi nascer; com o Rafael, que até hoje se destaca

pela sua potencialidade de estudante e, mais tarde, com o Rubens e com o

Dirceu, meus companheiros de futebol. No que sefefere ao Rubens, de vez

em quando tivemos umas desavenças, não é Rubens? De vez em quando,
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você perdia uns gois esquisitos demais, o que me incomodava muito. Mas,

de qualquer forma, a nossa relação sempre foLmuito boa.

Eu não poderia deixar de citar aqui um companheiro pelo qual eu

tenho um apreço especial: o Natanael. Eu nunca vi, nos mais de quarenta e

cinco anos de relação com o Corpo de Bombeiros, uma pessoa tão valente e

tão corajosa quanto Natanael. Nós tivemos muitos embates juntos, e você

serviu de exemplo, muitas vezes, para que eu fizesse referência aos demais

colegas e companheiros, que, naquela época, eram cadetes. Serafim, eu

não poderia deixar de estar aqui. Não vou contar as estórias da escola,

porque o momento não é apropriado, mas vou pedir licença ao meu prezado

amigo, Senador Lindberg Cury, para relatar apenas um fato. Você podia ter

sido muito mais bem sucedido na sua carreira militar e política se não

tivesse cometido um erro: quando formávamos aquele meio campo, eu, você

e o Senador Lindberg, você deveria ter assumido que ele nos carregava nas

costas, mas você nunca assumiu isso. Eu, mais esperto, assumi isso e

cheguei ao Comando-Geral.

Hoje, neste momento agradável de festa que estamos vivendo - a

vida é feita de bons momentos -, eu não poderia deixar de parabenizá-lo e

dizer que você é fruto de uma família bem constituída, uma família humilde.

Conheci sua família, tive o prazer de visitá-los no sítio de Jacarepaguá.

Conheci seu falecido pai, sua mãe, e sei a formação que você teve. Isso se

refletiu na família que você formou e na sua vida pública ao longo desse

tempo.
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Quero parabenizá-lo, deixar o meu caloroso abraço e dizer que,

realmente, de todos os cadetes daquela época, você é o que tem mais

afinidade comigo. Até hoje, continuamos praticando esporte juntos, somos

professores juntos, trabalhamos juntos na Constituinte, sempre estivemos

unidos em muitos momentos. Tenho certeza de que vamos continuar unidos

ao longo desta jornada, até que Deus assim o deseje. Parabéns, muitas

felicidades a você e a toda sua família. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Convidamos a fazer uso

da palavra o Exmo. Sr. Senador da República Lindberg Cury.

SENADOR LINDBERG AZIZ CURY - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Rajão, autor desta justa homenagem; Exmo. Sr. Vice-

Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos, meu amigo

pessoal, pelo qual tenho uma estima muito grande; Cel. Luiz Carlos Serafim

Silva, Cidadão Honorário de Brasília, a quem saúdo; Cel. Paulo José dos

Santos, ex-Comandante do Corpo de Bombeiros do Distrito Federal,

^Cidadão Honorário de Brasília, a quemJambém saúdo,- esses dois me

deram muito trabalho na vida, vocês não têm ideia -; Sr. Subcomandante do

Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, Cel. João Fernandes da Silva

Neto; Exmo. Sr. Cel. do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal,

Lisandro Chiarei Filho; prezado Júlio Adnet, pessoa por quem temos uma

admiração muito grande pelo seu trabalho na área esportiva em Brasília,

cujo nome está ligado à história de Brasília; demais autoridades do Corpo de

Bombeiros, meus cumprimentos; demais autoridades do Corpo de

Bombeiros Militar; senhoras e senhores, quando cheguei a este plenário,
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ouvi uma parte do discurso do brilhante Deputado Rajão, dizendo que estava

escrito que este fato iria acontecer., A expressão "estava escrito" é milenar,

vem das areias do deserto; é bíblica. Pela primeira vez, vi um ditado ser

escrito por uma palavra só, de uma profundidade filosófica incrível: "Maktub",

que significa "assim estava escrito". Estava escrito que, neste momento,

Dona Célia Regina, Flávia, Renata e Rafael - que não está presente a esta

sessão, porque assim estava escrito, já que faz curso de Odontologia -,

Dona Joana, mãe do homenageado Serafim, e demais familiares estariam

aqui presentes para participar da homenagem destinada a uma pessoa

importantíssima desse elo familiar, que é o Coronel Serafim.

Serafim é uma pessoa amorosa, que não tem maldade. Tem um

espírito aberto e é dedicado à religião. Temos algumas identificações um

com o outro: a primeira delas seria o título de Cidadão Honorário de Brasília;

a segunda, o esporte - somos esportistas e participamos diversas vezes de

campeonatos - E a terceira é que somos evangélicos e congregamos do

mesmo espírito cristão.

Serafim, eu já o conheço há alguns anos. Conheço sua trajetória,

sua vida e a maneira como você cresceu. É uma pessoa que saiu do nada e

conseguiu construir uma carreira brilhante, graças à sua tenacidade, à sua

vontade férrea de vencer, ao seu espírito de luta. Ao seu lado, sua esposa

Célia Regina fez um trabalho muito valoroso de apoio familiar,

proporcionando-o infra-estrutura básica para que pudesse desempenhar

suas funções ao longo de todos e*sses anos.
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Quando falo das identificações, lembro-me da afinidade

esportiva. Lembro-me dos nossos jogos de futebol. O Coronel Paulo José ...

disse, com muita propriedade, que nós disputávamos o meio de campo e

que, na maioria das vezes, apesar de sua clássica performance, de seu jogo

vibrante e ostensivo, éramos obrigados a carregá-lo e suar a camisa mais

um pouco. O Paulo José era um pouco mais leve, nem tanto fisicamente,

mas jogava um futebol de lançamento com muita habilidade. Você era

aquele combativo no meio de campo. Cresceram no futebol, mas, muito

humildemente, digo que vocês devem a mim alguma coisa. (Risos.)

Serafim, a vida oferece momentos de alegria, de extrema

felicidade. Hoje, estamos vivenciando um desses momentos. Para todos nós

é um momento de satisfação imensa vê-lo receber o título de Cidadão

Honorário de Brasília. Temos de meditar um pouco sobre isso. O título de

Cidadão Honorário de Brasília é um dos títulos mais importantes que há. Ele

é distribuído com critérios e é importante. Hoje sabemos que esse seu título

é criterioso e ainda dentro da própria expressão Maktub, assim estava ,

escrito, creio eu que em breve o nosso candidato ao Governo do Distrito

Federal, Benedito Augusto Domingos, que ainda é jovem, possa receber

esse título também. É uma questão de tempo. Muitos merecem esse título, é

uma maneira de Brasília contemplar aquelas pessoas que na verdade

prestaram um serviço da maior importância para o Distrito Federal.

Neste momento quero aproveitar a oportunidade, já que você

pertence ao Corpo de Bombeiros, para manifestar publicamente a grande ~

admiração que eu tenho pelo Corpo de Bombeiros, não apenas minha mas



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA - PIRE T ORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

04/04/02

Horário Início

10h40min

Sessão/Reunião

SOLENE

Página ^

22

do Brasil inteiro, que é uma das instituições mais simpáticas que existe. As

demais podem até ter situações controversas: uns gostam outros não, mas

eu não conheço ninguém que admire a bravura, a coragem e a determinação

daqueles que pertencem à corporação dos bombeiros aqui e em qualquer

parte do mundo.

Parabéns a você.

Parabéns ao Coronel que lhe outorgou esse título por

unanimidade apresentado na Câmara Legislativa.

Eu gostaria de complementar que num dos momentos mais

difíceis da minha vida, você, o Paulo José, o Benedito e outras pessoas

estiveram por perto, quando éramos esquecidos, porque na vida às vezes

temos revezes, vamos lá em cima e caímos, e se não fosse a graça de

Deus, a Bíblia, eu não poderia estar aqui neste momento, mas estou, aos 67

anos de idade, firme, convicto e Deus me deu uma nova posição para

levantar o meu espírito e quem sabe eu possa fazer jus a essa

transformação e a esse*.sentimento que eu tive nas épocas mais difíceis

pelas quais eu passei.

Sinto-me jovem aos 67 anos de idade. Até pouco tempo nós

jogávamos futebol juntos; eu marcava os meus gois de vez em quando, mas

agora eu não estou subindo em alambrado para comemorar os gois muito

menos dar cambalhotas, até porque a idade não me permite.

Parabéns pelo sucesso e pelo título que você está recebendo.

(Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Dando prosseguimento a

esta solenidade, passarei a palavra ao Exmo. Sr. Vice-Governador do

Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos, amigo de todos os presentes

nesta Mesa.

SR. BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS - Exmo. Sr. Presidente

desta sessão e autor do requerimento que ensejou a realização desta

homenagem, Deputado José Rajão; Sr. Cidadão Honorário de Brasília,

também aniversariante, Luiz Carlos Serafim Silva; Exmo. Sr. Cidadão

Honorário de Brasília e ex-comandante do Corpo de Bombeiros do Distrito

Federal, Cel. Paulo José dos Santos; Exmo. Sr. Subcomandante do Corpo

de Bombeiros Militar do Distrito Federal, Cel. João Fernandes da Silva Neto;

Exmo. Sr. Cel. do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, Lisandro

Chiarei Filho; Sr. Prof. da Academia Júlio Adnet, Júlio Adnet; Exmo. Sr.

Senador da República Lindberg Aziz Cury, a quem Brasília deve muito por

tudo o que tem feito pela nossa capital, inclusive no período mais crítico que

vivemos no regirne^militar, ele sempre se portou na vanguarda para que

Brasília tivesse a sua representação política enfrentando tantas dificuldades

e tantas lutas e seria a maior injustiça se eie não estivesse hoje no Senado

Federal, porque ele merece pelo trabalho que faz.

Quero cumprimentar a querida irmã Ana Rajão; a Ana Célia; a

Regina, esposa do nosso querido homenageado; a mãe do homenageado,

D. Joana; os familiares presentes, irmãos, filhos, demais oficiais do Corpo de

Bombeiros presentes da reserva e da ativa, demais autoridades, banda do

Corpo de Bombeiros, senhoras e senhores, como cidadão brasileiro no gozo
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dos seus direitos políticos, maior de idade, vacinado, eu tenho o direito

político de postular e concorrer a qualquer cargo nesta*. República.

Presidente de um partido político, Secretário da Executiva Nacional desse

mesmo partido a nível nacional, e aqui minhas escusas pelo meu atraso

porque desde domingo, quando colocamos o nosso nome como opção para

os brasilienses, a minha casa e o meu gabinete aumentaram com o volume

de pessoas que nos procuram que estão sendo um tanto quanto acima do

que eu esperava. Isso demonstra que há um anseio muito grande em

Brasília por mudanças que precisam ser feitas.

Presto nesta sessão honrosa nesta Casa do povo de Brasília,

que representa sem dúvida nenhuma uma das partes mais importantes da

democracia que é o Poder Legislativo, a Casa da liberdade, a Casa em que

se faz presentes todos os segmentos da sociedade brasiliense para prestar

com muita justiça uma homenagem a um dos homens mais importantes da

nossa República.

- Pudemos observar e ouvir os que têm convívio de mais tempo do

que nós com essa figura ímpar que é o nosso querido Coronel Luiz Carlos

Serafim Silva, de quem temos admiração profunda pela convivência não de

tantos anos. Fico com inveja do Paulo José, do Lindberg, porque não tenho

essa oportunidade de ter essa convivência tão profunda. Nosso encontro na

Câmara Federal quando ele estava como assessor militar do Corpo de

Bombeiros acompanhando e hoje como um dos companheiros tem me

ajudado muito nas minhas atividades como Vice-Governadore acima de

tudo pela admiração por essa pessoa que tem demonstrado os méritos
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como cidadão, como pai de família e militar exemplar dessa gloriosa

corporação que honra a todos nós. Sentimos que você deJato merece e esta

Casa fez justiça ao conceder este título que parece tão simples, mas que é

de tão grande significado: ser considerado filho da terra, com honras, a

honra de ser considerado o que Brasília tem na grandeza de seus filhos.

Hoje esta Casa lhe reconhece como esse filho.

Quando o apóstolo Paulo foi questionado sobre a cidadania, ele

disse que era cidadão romano. Então, o comandante lhe disse que

conseguiu a cidadania romana em troca de elevada soma de dinheiro. E

Paulo respondeu que o tinha por merecimento de nascimento.

Meu querido Serafim, hoje você é cidadão por merecimento, pelo

trabalho prestado nesta Capital, não só como militar hoje na reserva. Desejo

que continue colaborando com sua inteligência, com sua capacidade e com

seu trabalho como professor, como conselheiro, como irmão em fé,

distribuindo as sagradas palavras de Deus nas escolas, hospitais e

presídios^-prestando um serviço social de elevada envergadura. Temos de

dizer-lhe que, com merecimento, você recebeu o título.

Deputado Rajão, filho de português, que tão brilhantemente

representa o povo de Brasília nesta Casa, teve essa iluminação divina ao

apresentar essa proposta que foi aprovada, fazendo justiça.

Serafim, da nossa parte, ficam nossas homenagens e

reconhecimento pelo título que você acaba de receber por merecimento. Sua

folha de serviços é digna, honrada e merece aplausos. '*
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Aos familiares, o nosso parabéns, principalmente a nossa

querida irmã Céiia.

Vivemos em um período em que muitos tentam destruir a família,

principalmente a televisão, com programas que envergonham todos nós,

procurando trazer a corrupção de valores, o que às vezes nos dá até nojo ao

assistir determinadas programações. O Brasil é um País cristão. Então,

quando vejo um homem, um pai de família honrado, sentimos muita força,

por vermos que a base da nossa sociedade, o fortalecimento da nossa

nação passa por nossa família.

Se as famílias estiverem bem edificadas, a Nação também será

edificada, abençoada e próspera. Por isso, você é um exemplo de pai de

família, de cidadão, de militar, de professor e um exemplo na vida de todos

nós.

Merecidamente, portanto, você recebe este título e os meus

parabéns.

Que Deus te abençoe e te ilumine. Que,.vocô prossiga na sua

trajetória, fazendo amigos a cada dia. Algumas pessoas, num simples aperto

de mão, constróem uma amizade, e você é uma dessas pessoas.

Que Deus te abençoe.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Concedo a palavra ao

mais novo Cidadão Honorári©de Brasília, Luiz Carlos Serafim Silva.

SR. LUIZ CARLOS SERAFIM SILVA -' Exmo. Sr. Presidente

desta sessão solene, Deputado Rajão; Exmo. Sr. Vice-Governador do
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Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos, meu amigo, pessoa que tive a

«honra e oportunidade de representar em muitas,<s.essões no Distrito Federal;

Exmo. Sr. Senador da República, Lindberg Aziz Cury, que representa

politicamente o Distrito Federal, meu companheiro de meio de campo, que

no momento não está jogando, pois teve uma séria contusão e está sob

cuidados médicos; Coronel Paulo José Martins dos Santos, ex-Comandante

do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, meu amigo particular e

meu companheiro de futebol todas as semanas; Coronel Lisandro Chiarei

Filho, prezado amigo de muitos anos, aquele que é meu amigo e mais um

pouco - poderia dizer que nos piores momentos da minha vida, o Chiarei

esteve ao meu lado -; Coronel João Fernandes da Silva Neto, representando

o Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, meu querido amigo; Prof.

Júlio Adnet, dileto companheiro, amigo e Cidadão Honorário de Brasília, uma

das pessoas de destaque no Distrito Federal na área esportiva; meus

familiares, minha mulher, meus filhos, meus irmãos, minha querida mãe;

..meus amigos presentes; meus queridos membros da Astral Brasília; meus

companheiros de caserna; senhoras e senhores; por muitas vezes tive a

oportunidade de sentar-me à Mesa nesta Casa e em outros lugares. Por

vezes, foi me dada a oportunidade de representar S.Exa. em solenidades

semelhantes a esta e tenho falado palavras elogiosas a outras pessoas que

também receberam este título.

Hoje, a coisa é diferente. Depois de ouvir tantas palavras

"elogiosas, confortadas, ricas, profundas sobre o Serafim, na qualidade de

homenageado, a coisa fica mais difícil. Outros companheiros já me disseram
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isso, e, realmente, a emoção é muito grande. Só passando por isso... Neste

momento, meu coração está pulsando .um pouco mais. Não tenho a

capacidade física do "Bam-Bam", mas estou com meu coração certamente

acima dos cem batimentos por minuto. Pensando nisso, nesta semana fiz

algumas reflexões nos meus momentos de lazer, em minha casa, e busquei

meu lado filosófico, meu lado cultural, meu lado popular para escrever algo.

Confesso a vocês que tentei, mas não consegui. Gostaria muito de ter, neste

momento, palavras profundas, lindas e maravilhosas que se pudessem

estender e comover a todos, mas confesso que não as tenho. Rasguei

várias folhas de papel e não consegui.

Mas tenho um amigo muito bom, que é o meu coração.

Entretanto, tenho um amigo muito bom, que é o meu coração.

Depois de tanto tentar escrever algo, ele me disse: "Não escreva nada.

Deixe que vou falar em seu nome, junto com você." Ele me disse, enquanto

me dirigia a esta tribuna, que eu deveria simplesmente agradecer. Quem

está falando aqui é o meu coração. Só posso,,agradecer a todos.

Agradeço a Deus pela minha querida mamãe, que aqui está.

Tenho certeza de que ela chorou muito, assim como eu, quando, em 1968,

saí da velha Rua do Cunha para vir a Brasília. O meu falecido pai também

deve ter chorado muito às escondidas. Ele sempre foi daqueles que não

chorava na nossa frente.

Tenho de agradecer ao pastor e capitão Elias, que não está

presente. É provável que ele tenha errado o dia, embora eu o tenha

convidado pessoalmente. Talvez ele apareça aqui amanhã. Tenho de



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

04/04/02

Horário Início

10h40min

Sessão/Reunião

SOLENE

Página ^V

29

agradecer a ele e gostaria de fazê-lo publicamente. Foi ele que me deu o

norte: "Vá para Brasília!"

Tenho de agradecer à minha amada e querida mulher Célia. Ela

está comigo a todo instante. É ela que me dá o amparo que todo homem

precisa. Esperamos poder estar juntos pelo resto da vida.

Tenho de agradecer às minhas filhas Flávia e Renata; ao Herbert

e ao Márcio, candidatos a genro, aqui presentes. Considero-os dois filhos

que Deus me dá a oportunidade de ter. Tenho de agradecer ao meu filho

Rafael. Tenho a certeza de que, neste momento, ele está com o coração

pulsando porque sabe que o pai dele está aqui falando nele. Ele não pôde

vir porque está estudando em Uberaba.

Tenho de agradecer aos meus amigos pelas palavras elogiosas.

Tenho de agradecer aos meus irmãos, Dirceu e Rubens, e às esposas deles

por, muitas vezes, terem deixado de fazer coisas para eles para poderem

fazê-las para mim, já que eu vim para Brasília e eles ficaram no Rio de

Janeiro. Lembro-me muito bem de que o, Dirceu comprou o meu enxoval a

crédito para eu vir a Brasília. Tenho de agradecer muito a vocês por isso.

Eu preciso relatar para vocês um fato que aconteceu comigo no

Rio de Janeiro, nos idos de 1971, quando eu, o Ariel e o Amorim fomos

escolhidos para fazer o curso de Educação Física no Rio de Janeiro. Na

época eu era um bom atleta. Saltava até jipe! Por isso fui escolhido para

fazer o jipe do capitão Paulo José. Certa noite, eu estava com o meu irmão

Dirceu em frente à Central do Brasil. Não sei aonde estávamos indo - já

estou ficando esquecido das coisas aos 54 anos - quando aconteceu uma
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coisa muito interessante. O carro em que estávamos parou de repente e

apareceu um senhor. Lembro-me,muito bem dele. Ele usava um macacão

azul e um ténis sujo. Fumava. Era falador como todo carioca é. Carregando

uma caixa de ferramentas, pediu para consertar o carro. Deixamos que ele

consertasse o carro, embora o Dirceu tenha ficado meio receoso. Enquanto

ele consertava o carro, falávamos. Eu disse a ele que morava em Brasília e

que estava no Rio de Janeiro para fazer um. O homem parou de mexer no

carro, levantou-se e disse: "Olha, jovem, eu tentei, algumas vezes, ir a

Brasília, mas não consegui. E você conseguiu!" Deu-me um abraço e

continuou: "Você foi um dos escolhidos para ir para Brasília, para formar

uma nova geração, para fazer crescer o Brasil! Você foi escolhido!" Eu nunca

mais esqueci isso. Realmente sinto que sou um dos escolhidos. Chegar

onde cheguei, ser homenageado desta forma, faz com que eu me sinta

ainda mais escolhido. Nós estamos contribuindo para a formação de uma

nova juventude. Vejo nos meus filhos uma juventude bonita, moderna e que

tem pensamentos futurísticos.

Esses são alguns dos motivos por que tenho de agradecer muito

a Deus por este momento.

Se estou hoje aqui devo isso ao Corpo de Bombeiros. Gostaria

que levassem ao Comandante Geral o meu mais profundo agradecimento e

que dissessem aos que ainda estão no Corpo de Bombeiros que eu estou

fora mas estou dentro, porque amo demais essa corporação. Tenho feito

muito esforço para ajudar aqui fora. Se pudesse voltar, eu o faria, porque
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sinto muita saudade. Os melhores momentos da minha vida eu os passei

dentro dessa corporação. ,.,,.

Quero agradecer a esta Casa e, em particular, ao Deputado

Rajão pela outorga desse título.

Há algumas coisas que guardarei no livro da vida. Momentos em

que estivemos lado a lado - moramos juntos algum tempo em Brasília. Não

vou citá-los aqui, vou guardá-los. Certamente, S.Exa. guardará muitas

coisas com relação a mim.

S.Exa. é o representante da nossa classe aqui dentro. É o

político que eu gostaria de ter sido, mas não fui. Isso se deve ao fato de que

o Deputado Rajão tem o coração na cabeça. O que S.Exa. vem fazendo

como Deputado é muito importante para o Brasil. São iniciativas das quais o

País precisa muito. S.Exa. criou um colégio do jardim até a faculdade. Isso é

fundamental na vida da gente. Oxalá todos os Parlamentares pudessem

fazer o que V.Exa. fez! V.Exa. é responsável por um colégio que é um dos

mais procurados em Brasília. Trata-se do Colégio D. Pedro II. Parabéns por

isso!

Muito obrigado por ter me dado essa oportunidade de falar sobre

esse assunto.

Por fim, meus amigos, quero agradecer a Deus. Isso é

fundamental, pois foi Ele quem me deu força. É Ele que me dá paz, alegria,

tristeza. Por tudo isso eu agradeço a Deus. Devemos agradecer sempre,

tanto as coisas boas corno às ruins. Isso está escrito.
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Encerro assim a minha participação, porque a emoção é muito

grande. Eu não quero chorar. Só quero agradecer a presença de todos, aos

meus amigos de futebol, aos meus companheiros profissionais de quartel e

àqueles que conviveram comigo durante todo esse tempo pela presença.

Deus nos abençoe e me dê mais condições de trabalhar por esta

cidade, que me abraçou, que me adotou. Que eu possa ainda dar um pouco

mais de mim. Estou à disposição de todos.

Muito obrigado e que Deus nos abençoe! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Estamos chegando ao

final desta solenidade.

Sou militar reformado, e somos levados pela disciplina. Fui

bombeiro, apagador de fogo, e hoje, como político, sou incendiário.

Lembro-me de que estive na UnB, há duas semanas, para um

café da manhã em que estavam presentes os Parlamentares da Situação e

da Oposição, e ninguém usou da palavra, mas eu disse: "Reitor, eu quero

quebrar o protocolo neste aniversário da UnB com vossa autorização,

porque quero dizer que a UnB é orgulho para Brasília e para o Brasil.

Também quero registrar, naquela oportunidade estava presente todo o corpo

docente da Universidade, que o Deputado que não fala é como passarinho

que não canta, ele morre". Agradeci.

Tal como fiz naquela ocasião na UnB, vou quebrar o protocolo.

Já falamos muito de Brasília e o Hino a Brasília já foi cantado por todos nós

nas diversas ocasiões de concessão de título de Cidadão Honorário-de
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Brasília. Mas hoje ficaremos de pé para entoarmos o Hino do Corpo de

Bombeiros, que nos formou e nos deu base.

Logo após, estão todos convidados para o coquetel que será

realizado iogo após esta solenidade.

Convido os presentes a entoarem o Hino do Corpo de

Bombeiros.

(Hino do Corpo de Bombeiros.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RAJÃO) - Agradecemos a Deus por

este momento e damos por encerrada a presente sessão solene.

Está encerrada.

(Levanta-se a sessão às 12h27min.)


